

【来源：包头市审计局_审计动态】

今年以来，包头市审计局紧紧围绕市委、政府中心工作，坚持“三个聚焦”，依法履行审计监督职责，扎实做好新时代的政府投资审计工作，助力全市经济社会高质量发展。

一是聚焦主责主业，改变“以审代结”工作模式。全面贯彻新修订的审计法，严格执行《审计署关于进一步完善和规范投资审计工作的意见》，认真落实《包头市政府投资项目审计监督实施办法》，准确把握政府投资审计工作定位，坚决杜绝“以审代结”，坚决不参与各类与审计法定职责无关的、可能影响依法独立行使审计监督权的议事协调机构，不参与工程项目建设决策和审批、预算编制、工程招标、物资采购、控制价审核、合同签订、竣工验收等项目建设管理活动，将工作重点放在提升政府投资绩效、促进主管部门履职尽责、遏制政府投资领域违法违规违纪行为等方面，充分发挥政府投资审计的监督职能作用。

二是聚焦重大项目，紧盯重点问题精准发力。认真落实市委丁绣峰书记的指示要求，进一步加大对政府投资和以政府投资为主的建设项目审计力度，计划对“十三五”以来重大政府投资、包医国际医院等2个项目开展专项审计调查，对北梁棚户区搬迁改造，新都市中心区综合管廊一期、二期工程，包头市G110综合管廊及包头市沿南大道综合管廊等5个项目开展跟踪审计，对北梁棚户区综合管廊项目、新都市中心区综合管廊三期工程等2个项目开展竣工决算审计。力求通过审计，揭示政府投资管理中存在的问题，进一步规范工程建设和管理，促进提高项目投资效益，更好发挥有效投资的关键作用。

三是聚焦审计质量，全面提升投资审计质效。大力推广研究型审计，凡审必研、以研促审。牢固树立审计质量就是审计工作生命线意识，进一步优化投资审计方案编制、现场实施、复核审理、报告出具、质量检查、责任落实等环节的操作规程，切实规范审计内容、审计程序、获取证据、定性处理、质量管控、整改跟踪等审计行为。充分运用投资审计工作成果，注重总结提炼，出具具有权威的审计报告，提出有针对性、可操作性强的审计建议，促进审计成果转化。切实加强审计全过程的质量管控，不断提高投资审计工作的质量和效率，着力打造有力度、有高度、有深度的精品审计项目。

声明：此文版权归原作者所有，若有来源错误或者侵犯您的合法权益，您可通过邮箱与我们取得联系，我们将及时进行处理。邮箱地址：jpbl@jp.jiupainews.com